

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

TRIANON

Már 16 éve sajog a seb. Hol nagyon, hol még jobban. Már egy generáció serdült fel szerb, oláh, cseh és osztrák járom alatt. Talán már sok magyar gyermek jobban beszéli a megszállók nyelvét, mint a magyart... Mennyi magyar bánat, mennyi magyar fájdalom, mennyi magyar vér hullott 16 éve a négy tájon!!! S hiába volt a tengernyi panasz, hiába a sok jaj, nem találtunk megértésre, nem kaptunk igazságot.

Csak egyes emberek igazságérzete állott mellénk eleinte s ma már bizakodó reményességgel számolhatjuk, hogy a bátor olasz mellénkállás után minden nemzetnél — kivéve a közvelelő érdekelteket — vannak számottevően a mi pártunkon, akik a Revízió követelik, velünk együtt.

Csak az anyyi csalódást hozott népszövetség nem mert eddig nyilatkozni. Csak itt nem adtak soha igazat elnyomott testvéreinknek, akikkel a megszálló hatalom gyalázatos erőszakkal járatta végig 16 hosszú esztendő kínos kálváriáját.

És mi még mindig bizakodunk. Sőt! Most bizakodunk csak igazán! A nagy belgrádi tanácskozás utáni bukaresti összeszaladása a cseh és szerb vezetőknél talán mégsem a fölényes biztonság érzetét mutatják, hanem inkább a gyáva vacogás félelmét.

Nem hittük, hogy az igazságot ennyi ideig lehessen elnyomni. Nem hittük, hogy az elnyomók lelkiismerete ennyi ideig tudjon a Szahara legeldugottabb zugá-

nál sivatárabb lenni...

A gyászos évfordulón ismét kitűztük a gyászlobogókat. Most is azzal az érzéssel vonjuk be a fekete zászlókat, mire a követke-

ző évforduló érkeznek el, visszakerülnek elszakított véreink az anyaországhoz és a Kárpátok medencéjében új virágzásnak indul Nagy-Magyarország.

Alispáni látogatás

Vitéz dr. Márki Barna alispán dr. Ugrin László vármegyei tb. főjegyzővel csütörtökön délelőtt és délután hiva-

talvizsgálatot tartott a gyomai főszolgabírói hivatalban és az endrődi község házában, ahol mindent a legnagyobb rendben találtak.

Ősszel megkezdik a szentandrásí duzzasztó építését

Csütörtökön reggel, amikor a reggeli lapok már vastag betűkkel hozták Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter hatalmas költségvetési beszédét és ebben legelő a Körösök hajózhatóvá tételét, alkalma volt szerkesztőnknek vitéz dr. Ricsóy-Uhlarik Béla főispánnak — Békéscsabáról Gyulára utazás közben — erre vonatkozó olyan lelkes örömet tapasztalni, ha a főispánunk körösmelléki szülőlt volna, akkor sem csilloghatott volna fényesebben a szeme az örömtől, mint amikor

közölte, hogy már az ősszel hozzáfognak Szentandrason a nagy munkához, amiből máris egy kiadós munkaalkalma lesz a vármegyei munkásságnak.

Tehát valóra válik az álom!... Talán már jövőre megindulnak a hajók Gyoma és Endrőd alatt is és az eddigi szállítási költségekkel háttérbe szorult buzáink ismét versenyképes lesz a külföldi szállításokban.

Időszerű, hogy a kikötő kijelölését, megtervezését már most megkezdjük.

Endrődiek a Zöldmező Szövetség magyaróvári kongresszusán

A zöldmező szövetségek egyöntetűen Magyaróváron tartották meg május 31-én, június 1-én és 2-án a Zöldmező kongresszusokat. Az ünnepélyes megnyitáson részt vettek Albrecht királyi herceg, Gr. Teleki Pál volt miniszter is, akik a kongresszuson tevékeny részt vettek.

Az Alföldi Zöldmező Szövetség tagjai közül 154-en vettek részt, közülük Harsányi László endrődi főjegyző és Kovács Sándor községi gazda. (Kár, hogy Gyomáról senki). A magyaróvári állomáson ünnepélyes külsőségek között fogadta a város vezetőségének élén a

polgármester az érkezőket, akiknek üdvözlő beszédére a vonattal érkező Gr. Teleki Pál válaszolt.

A délután folyamán megtartott kongresszuson kiemelkedő beszédet Br. Rosner István tartott. Magas színvonalu előadását a hallgatóság percekig ünnepelte.

Az előterjesztett Országos Zöldmező Szövetség megalakulását — egyhangulag mondták ki. Persze a három zöldmező szövetség autonómiájának meghagyásával.

A megejtett választás során elnök: Albrecht kir. herceg, al- elnök: Gr. Teleki Pál lett. A vármegyei bizottság tagjai közé

Békés-vármegyéből Kovács Sándort választották be, aki egyben a választmánynak póttagja is.

A rendező bizottság által összeállított program szerint a résztvevők másnap megtekintettek több mint a gazdaságot, ahol meggyőződtek az okszerű gazdálkodás előnyeiről.

A gazdag Zöldmező kongresszus résztvevői kedden utaztak el.

Öntözési problémák

Mennyi vízre van szüksége növényzetünknek

Gazdasági életünknek nem éppen új, de legégetőbb problémájaként a vizgazdálkodás, az öntözések gondolata kezd jelentkezni. Kis mértékben, hol a helyzetből kinálkozólag adódik, a folyók mentén, a konyhakertészetben és rétéöntözéseknél már kezd megvalósulni.

Tételezzük fel, hogy terményeink minden mennyiségben értékesíthetők lennének s tegyük egy számítás, hogy is lenne szűkebb határunkban az az öntözés?

Nálunk, ha átlagosan 400 milliméter eső esik, azt jelenti, hogy az egy év folyamán lehullott mennyiség ha a föld felszínén maradhatna, 40 cm. vízréteget alkotna. Mivel azonban párolgási és lefolyási veszteségekkel is kell számolnunk, csak annak veszi a növényzet hasznát, amely mennyiség a művelt rétegben raktározódik el.

Jó porhanyós, televényben gazdag talajon több raktározódik s kevesebb párolog el, mint kevésbé művelt, rögös, vagy szikes-agyagos kemény talajokon.

Megfelelő eloszlás mellett a sziken is tud kevés esővel bőven teremni még: kukorica, burgonya, répa, meg takarmány növény is. Csakhogy ez ritka eset, mert egyenetlen a csapadék eloszlásunk, akkor nem esik az eső, amikor legjobban kellene.

Lássuk például, hogy mennyi vízre van szüksége egy k. hold földnek, amelyen 10 métermázsza szemesgabona megterem?

Minden kg. szárazanyagja képzéséhez a növény 400—600 liter vizet igényel. Tíz q. gabona és cca. 20 q. szalmaféleje, tehát 30 q. termelt mennyiség tartalmaz 24 q. szárazanyagot.

Igy 24.000 kg. szárazanyag, a 500 kg. víz igénylése mellett szükségel 1.200.000 kg. vizet egy k. hold földön, ami 1200 köbméter vízmennyiségnek felel meg. Van-e ennyi egy hold földben?

Ha egy éven át 400 mm. eső volt, ez azt jelenti, hogy minden m²-re 400 liter eső hullott, így az egy hold 5755 m² területére 2.302 köbméter. De egy hold 10 q. szem és 20 q. szalmatermése, mint fönnebb láttuk, csak 1200 köbméterre van szükség, a fölös mennyiség a talajban maradt, elpárolgott, lefolyt. Tehát volt víz elég. Mégis legtöbb esetben az történik meg, hogy lehullott egy év alatt a 400 mm. eső, tápanyag is lett volna a talajban elegendő, mégsem termelt csak 4—5 q. búza, mert egyenlőtlen volt a csapadék eloszlás, száraz, meleg volt a tavasz.

Ha e fejtegetéssel idáig jutottunk, csinálhatunk egy számítást arra vonatkozólag, hogy aszályos év esetén Gyoma község 40.000 holdas területét, többszöri megisméltelésekkel, összesen ha 300 mm. vízzel akarnánk elárasztani, mennyi vízre lenne szükség s milyen nagyságú területen volna az tárolható, föltételezve, hogy abból nem menne veszendőbe semmi.

Egy hold igényelne 1.726 és fél köbmétert, az egész határ negyvenezerszeresét: 69.060.000 köbmétert. (69.060.000.000 liter.) Eme vízmennyiségnek az egy csomóban való tárolásához egy olyan 1250 k. holdas területre volna szükség, melyet 960 cm. magas gát venne körül. Jelen számításomban figyelmen kívül kellett hagynom a párolgási és más egyéb az öntözéssel kapcsolatos veszteségi tényezőket, miket még hozzávetőlegesen sem tudok elgondolni, hogy mennyit tehetnek ki. Így természetesen, azokat is figyelembe véve, még nagyobb tárolási területre lenne szükség.

Azt kérdezheti bárki, hogy miért kellene a vizet tárolni? Mert vajjon, ha az egész ország területe s azonkívül még a folyóink mentén élő külföldi felsőbb szomszédaink földjeit is öntöznék, nem állana más-különbön elegendő vízmennyiség rendelkezésünkre, meg nem feledkezve arról sem, hogy pld. a Körös is 5—6 év óta alig áradt meg erősebben.

Még azt kívánom megemlíteni, hogy Becker Ádám, miniszteri tanácsos azt írja az 1930 évben kiadott „Belvizvezetés és annak hatása az Alföldön“ című füzetében, hogy az Ivánfenéki Társulat a peresi holtágban 3 millió köbméter vizet tárol; ugyanennyit a Körös-Tisza-Maros Társulat

a Szentandrás 35 km. hosszú holtágban. Látjuk tehát, minő csekély vízmennyiségek ezek ahhoz a mennyiséghez képest, melyet számításaim alapján fönnebb kihagytam és következtetni lehet, hogy szükség esetén a Körösök holtágai tárolásra kevésnek bizonyulnának. cs. Szabó Imre.

Beszámoló a gyomai pünkösdi országos vásárról

Kedvező, szép idő volt a gyomai pünkösdi vásár három napján. Dacára, hogy a vásár kicsinek látszott, mégis nagy volt a felhajtás. Persze a vásár kialakulását nagyon vissza tartotta a bizonytalan időjárás.

A felhajtott állatok tulajdonosai nagyon meg voltak elégedve a gyomai vásárral, mert a nagy és élénk kereslet a jószág árát nagyon fellendítette. Az eladott állatokért jó árat fizettek.

A vásárnapi kirakodó vásár az ünnep miatt nem volt olyan nagy, mint máskor. A vásár lassu menete úgy mutatta, hogy azok, akik eljöttek rossz napot

fogtak ki, azonban amikor este véget ért a vásár, sok kereskedő és iparos egészen másképp nyilatkozott, mint délben.

Az állatvásáron a következő felhajtások és eladások voltak:

Szarvasmarha felhajtás 615 drb., eladás 372 drb.

Ló felhajtás 879 drb., eladás 548 drb.

Juh felhajtás 697 drb., eladás 343 drb.

Sertés felhajtás 700 drb., eladás 472 drb.

Összesítve: felhajtás 2891 drb., eladás 1735 drb.

Végösszegben a felhajtott állatok 60 százaléka cserélt gazdát.

Időjárás a 252-ik esztendőről

Jegyzés az időjárásáról Krisztus Urunk születése után, amely kiiródott a Debrecen városában a református kollégium bibliotékájában vezetett jegyzőkönyvből. Az 1753 ik évben hozatott meg Gyomára, itt is azóta folytatottatik a Bíró család által. (2)

1294. Oly lágy tél, hogy sohasem fűtöttek

1295. Oly hideg tél, hogy a napkelet tengerét, valamint a szimneri tengerét szekerek járták.

1601. Igen lágy tél, oly szárazság követte, hogy a kulák, források kiszáradtak, a fűvek elvesztek.

1604. Igen lágy tél, forró nyár.

1605. Havas, hideg tél, felette bő esztendő követte, úgy, hogy Magyarországon egy szép ökör 12 garas, tehén 6-7-8 garas, egy serés 2—4 garas.

1607. 8. Lágy tél, úgy, hogy februárban már a legkésőbbi virágok kiültöttek.

1609. Oly hideg tél, hogy a tengerek is befagytak.

1610. Lágy tél, az esztendő is olyan, hogy novemberben is cseresznyét lehetett látni.

1617. 18. Lágy telek, úgy, hogy 1617 januáriusban a fák virágoztak, a pacsirták tojtak,

a fülemilék énekeltek, de 1618-nak a tavaszán először a föld hideg, azután a ragya, később a jégesők úgy elrontották a gyöngyösi szőlőket, hogy egy szem sem termelt.

1620. Igen lágy tél, koránti tavasz, meleg március, úgy, hogy már a méhek készen voltak rajáival, forró nyár, igen jó borok, úgy, hogy a híréért még 1811-ben is tartottak ezen esztendői termésből a hangburgi nagyhordókban.

1622. Lágy tél, száraz nyár, oly drágaság lett, hogy Lipsiában 33—34 ezüst forint volt egy véka búza és rozs. Nálunk is, nevezetesen Kassán elkölt egy mérő búza 10 ezüst forinton, 1 font hús 24 krajcár, zsir 1 forint 30 krajcár.

1623. Hideg, havas tél, úgy, hogy Bethlen fejedelem népéből sok a lovon ülve fagyott meg.

1626. 27. Oly lágy tél, hogy a pacsirták már januáriusban szölitak.

1628. Lágy tél, reá íszonyú szárazság: éhség egész Európában.

1629. Oly hideg tél, hogy sok

embernek keze-lába megfagyott.

1633. Hideg tél, utána oly hűvös nyár, Mária-Magdolna hétben, július 22-én egész héten havas eső esett.

1642. Lágy tél.

1643. Oly hideg tél lett, hogy március 6-án ujjonnan befagyott az Álbis vize s más vizek is. Még három hétig jártak a vizek hátán, a jégen. Húsvétban a madarak megfagytak.

1651. Lágy tél, száraz, meleg nyár.

1652. Lágy tél, szárazság, nagy éhség.

1655. Oly bő szünet, hogy Magyarországon a bornak helyét alig lelték.

1656. Lágy tél, időjén tavasz, a méhek már áprilisban mézet gyűjtöttek.

1658. Oly forró nyár, hogy nemcsak Perzsiában fojtott a Sammum szél egy éjjel több 20 ezer emberét, hanem Európában is, nevezetesen Franciaországban oly forróság volt, hogy XIV. Lajos vadászatra kiment, a lóról lefordult, kilenc izbeli érvágással gyógyult meg.

(Folyt köv.)

MIKOR LESZ A „GYOMAI IPARI VÁSÁR“?

Lapunkban hirt adtunk már, hogy az ipartestület vezetősége a tagok kívánságára elhatározta egy ipari bemutató vásár rendezését.

Az érdekeltek bevonásával a vezetőség a karácsonyi ünnepeket táolta legalkalmasabb időpontnak a kiállítás megrendezésére.

Tudomásunk szerint a kiállítók közül többen rándulnak most vasárnap Szegedre, hogy az ott látottakat idehaza felhasználva a gyomai vásár sikerét minél inkább biztosítsák.

A kiállítás bizottsága máris sűrűn tart értekezletet, hogy a legapróbb részleteket is kidolgozza.

Hősök napja Kondorostanyán

A legszebb hónap vasárnapja lett a hősök ünnepe. Ezt itt is a legelőbb kegyelettel tartották meg. Az ünnepélyes szentmise után a nagyközönség az iskolás gyermekek és a levették csoportja felvonult a hősök táblájához. A sok szép szavalt és a dalkör énekein kívül az ünnepi beszédet Bencze József k. tanító úr. mondta. Oly érzelmmel és lelkeket mélyen megható kegyelettel, hogy

igen-igen sok könnyet, a hála gyémántjait csalta ki a hallgatóság szeméből. A kulturált lelkek érzéseinek megnyilvánulása volt ez a dicső hősök iránt. S a megnemesült szívek csiszolója Bencze József k. tanító

urunk. Beszédet mondott még a község nevében Dr. Bartha János orvos úr is. Az emlékművet mindkét előadó szép koszorúkkal díszítette föl. Az ünnepet a Himnusz hangjai zárták be. Timár Imre.

Eső beszámoló

Minden gazdavágyunk az szokott lennitavasszal: csak a május hónap legyen csapadékos, akkor már valamennyire biztosítva van az azévi termés. A rendelkezésünkre álló feljegyzések szerint 1929-től a májusi csapadékmennyiségek a következők: 39, 55, 34, 54, 81, 36, 62, míg a mostani májusi csapadék átlaga 147 mm.

Bizonyos, hogy az idén nemcsak a májusi eső mennyisége, hanem annak 11 napon való eloszlása (3. 6, 14, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 30, 31) is hozzájárult a föld olyan mérvű nedvességben tartásához, hogy a növényzet nagyon bőségesen volt ellátva a szükséges nedvességgel. Helyenként már több is volt az eső a kelleténél.

A kéthalmi területen májusban 225.8 mm. eső volt. Május 14-én 54.2 mm. 24-én 81.2 mm., 31-én 37.3. Tehát már e három napon 172.7 mm., illetőleg május második felében 209.7 mm., eső volt Kéthalmón. Legkevesebb eső volt Peresen.

Itt csak 92.5 mm. csapadék volt egész májusban, ami azonban még mindig több, mint 1929 óta bármelyik május csapadék mennyisége.

Vannak helyek, ahol már jelentős kárt okozott a sok eső, de a haszon még mindig több értékű.

A jégeső is sok kárt okozott

Legtöbb jégesőt a szellérföldeken és a pusári előhalmokon kaptak. Jégkárt jelentettek még az Ujkertekben, a Szikén, Zöldlapon, Csergettyűn, Űzeden, Póhalmón, Görögálláson, egész Ballán, Varjason, Simán és Csejten.

Az első jég után siettek is sokan biztosítani a gabonájukat, ha sokalták is a 2.2 százalékot, de még mindig jobban járnak, mint azok, akik egyáltalán nem biztosítottak.

A termés kilátásaink eddig jók. A hűvös idő különösen a búzára, de a többi növényzetre is jó. A reményünk megvan, csak a továbbiakban legyen velünk a jó Isten.

Havi és évi átlag csapadék

Gyoma, Körösladány, Kéthalom, Endrőd körösöntuli részén.

A csapadék mennyiségek milliméterekben értendők.

Év	1929	1930	1931	1932	1933	1934	1935	1936
Január	25	25	42	21	—	8	17	28
Február	25	—	17	—	24	—	17	45
Március	14	9	32	39	47	17	11	18
Április	60	53	22	69	21	33	19	30
Május	39	55	34	54	81	36	62	147
	163	142	147	183	173	94	126	268
Június	55	22	53	44	52	86	12	
Július	17	22	13	61	51	69	6	
Augusztus	54	35	88	75	57	16	58	
Szeptember	22	24	104	27	31	28	18	
Október	46	91	40	60	58	14	22	
November	36	23	36	17	65	77	35	
December	8	55	16	21	21	19	56	
	401	414	497	488	508	403	333	

Vasárnap lesz a polgári iskolai tornaünnepély

A pünkösdről elmosott polgáriiskolai kerületi tornaversenyt holnap, vasárnap tartják meg. A szarvasi polgárista lányok kivételével, akik pünkösdkor mégis eljöttek, a többi benevezett iskola mind eljön. A békéscsabai, eleki, endrödi,

gyulai, orosházi, sarkadi, tótkomlói polgári fiúiskolák, az eleki, endrödi, orosházi, sarkadi, tótkomlói polgári leányiskolák, no és a gyomai fiú- és leányiskola is részt vesz a nagy mérközésen.

A délelőtti verseny sorrend-



Hajának ápolása most kétszeresen fontos!

Meleg tavaszi napokon a hölgyek sokkal szebbek, ha hajuk hullámos, könnyű és gondozott. Ezért minden hölgy — most különösen — ügyeljen hajának helyes ápolására...

ELIDA SHAMPOO

KAMILLOFLOR

A szőkének készült alkálimentes Kamilloflor Special Shampoo megtartja a haj természetes aranyos fényét és azt visszavarázsolja, ha már eltompult volna. Gyöbörő fényt ad.

BRUNETAFLO

A sötét hajnak készült alkálimentes Brunetaflor Special Shampoo ragyogó mély fényt ad és a sötétbarna színnyalatokat seha nem sejtett pompában juttatja érvényre. Mély fényt ad.

je: Az iskola sportudvarán: 1. Súlylökés. 2. Magasugrás. 3. Távolugrás.

A sportpályán: 1. 60- és 80 m.-es síkfutás előfutamai. 2. Fiúk és leányok stafétafutás elődöntői.

Délután 3 órakor a sportpályán rendezendő ünnepély műsora:

1. Iskolák felvonulása. 2. Himnusz. 3. Versenydíjak átadása. 4. Leányiskolák közös ritmikus szabadgyakorlatai zenére. 5. Fiúiskolák közös zenés szabadgyakorlatai. 6. Leányiskolák közös táncornája zenére. 7. Súlylökés egyéni döntője. 8. Gyomai leányiskola vasarkita gyakorlatai. 9. Békéscsabai fiúiskola mozgásos gimnasztikája. 10. Magasugrás egyéni döntője. 11. Orosházi leányiskola magyar tánca. 12. Gyomai fiúiskola talajtornája. 13. Sarkadi leányiskola „Körmagyar” tánca. 14. Távolugrás egyéni döntője. 15. Gyulai fiúiskola zenés puskagyakorlatai. 16. Orosházi leányiskola ritmikus zenés padgyakorlatai. 17. 60- és 80 m.-es síkfutás döntője. 18. Sarkadi fiúiskola ugrószekrény gyakorlatai. 19. Fiú- és leánystaféta döntője. 20. Tótkomlói fiúiskola zenés botgyakorlatai. 21. Tótkomlói leányiskola ritmikus tánca. 22. Gyomai leányiskola nyílazása. 23. Egyéb bemutatók. 24. Eredményki hirdetés. Versenydíjak kiosztása. 25. Magyar Hiszekegy. 26. Versenycsapatok diszfelvonulása.

Belépődíj egész napra: ülőhely 70, állóhely 30 fill.

Bel- és külpolitika

— Gömbös Gyula miniszterelnök egészségi állapota örvedetesen javul.

— A költségvetési tárgyalások nyugodt mederben folynak.

— Franciaországban — Blum Leó miniszterelnöksége első napján — 400.000 munkás lépett sztrájkba. Virrad.

— Az osztrák kancellár Olaszországban van és Mussolinivel is tárgyalt.

— A Négus Londonba érkezett, de nem ünnepelték.

— Bagoglio, Abesszinia alkirálya Olaszországba érkezett, óriási ünnepséggel fogadták.

Öngyilkosság

Szomorú nevezetességre tesz szert Gyoma a községben történt öngyilkosságok által. Ha a statisztikai adatokat összehasonlítjuk, akkor kitűnik, hogy kétesértékű vezetőhelyet nyert a község és a lakosság számarányához képest tulszárnyalja ezen a téren az öngyilkosok Mekkáját, a fővárost is.

A főváros öngyilkossági statisztikája, helyi értelemben, sohasem hű adatszolgáltatás, mert a falai között elkövetett öngyilkosságok önkéntes áldozatai legnagyobb része nem fővárosi lakók, hanem egyenesen e célra vagy amúgy is kilátástalan utolsó próbálkozásra felzárándokolt vidéki esetjei az Eletnek, akiknek tömege az ország

minden részéből, oda felszivarogott egyedek soraiból rekrutálódnak.

Sajnos a helyi számadatok hírek és teljes egészükben fedik a szomorú valóságot, mely valóság Gyomát a statisztika vezetőhelyére teszi.

Öngyilkosságot elkövetni három általános főok miatt szoktak. Anyagi, vagy lelkiokokból és gyógyíthatatlan betegség miatt. E három főcsoport számos alcsoportot ölel fel, de azok felsorolása és az okoknak szélesebb alapokon kifejtett magyarázata meghaladná az újságciikk keretét.

Szó nélkül mégsem mehetünk el e korbettség dühöngése mellett, már csak azért sem, mert épen községünk mindenképpen szerény kereteiből magasodik ki a megdöbbentő számarány. Ez ellen az illetékes hatóságok sem tehetnek vajmi sokat, mert az egyének életkedvére vagy unalmára nincs és nem is lehet ingerenciájuk. Voltaképpen ilyen értelemben csak a lelkek pásztorának lehet befolyásuk.

Az öngyilkosság nem lehet ultimárió. Ellenkezik a törvénnyel, a vallás tanításaival és azonfelül erkölcstelen gyáva megfutamodás az Életfől, mely kinban született és bölcsőtől a sirig küzdelemre van hivatva. Ha a küzdő emberiség az öngyilkos lélekvilágába élné magát, úgy egyhamar üresen állnának a munkahelyek, műveletlenek maradnának a földek, de megtelnének a temetők. Áll ez elsősorban az anyagi ok miatt elkövetett öngyilkosságokra.

A lelki bajok, mint szerelmi bánat (châgrin d' amour,) fultott érzékenység, világgal való meghasonlás, spleen már az orvos-pszichológus ügykörébe vágnak. Erről általánosságban csak annyit mondhatunk, hogy a lélek felülete végtelen elasztikus rugalmasságu és a lelki bajok régi bevált gyógyítója az idő és nem a megsemmisítő gyilkos szerszám, melyet az első defektus ad egy sötét pillanatban a szerencsétlen kézbe.

Betegség miatt is céltalan az öngyilkosság. Betegnek sem szabad csüggednie, mert az orvostudomány manapság már olyan fejlett, hogy gyógyíthatatlan betegség úgyzólván nincs is és ha az orvos már csak a kinokat csillapíthatja, akkor is reménykednie kell egész az utolsó pillanatig az emberi élme hatalmában, ki éjt nappá téve küzd, klinikákon és laboratóriumokban az ember testi és lelki jólétéért.

Ember küzdj és bizva bizzál... Madách Imre írta ezt az örök

szép sort és aki Madách életutját ismeri, hódolattal kell, hogy fejet hajtson ennyi lelki nagyság előtt, mert Madách szegény is volt, beteg is volt és azonfelül a Haza gondja és családi bajai rágták halhatatlan lelkét és e kinok dacára még-

is azt hagyta örökségül az emberiségnek, hogy küzdjön és bizzon.

Helytelen felfogás az, hogy az élet határvéle két anyakönyvi bejegyzés és ami a két között van, azért élni nem érdemes. Bauer Illés.

Utmutatás

a gabonasziszik és egyéb magtári kártevők kiörmeszes irtására (2)

A klórmész. A kereskedelmi forgalomban levő, jól raktározott klórmész kb. 65 százalék mézanyagot és 35 százalék hatósós (aktív) klórt tartalmaz. A mézanyag hivatása: a klór megkötése — raktározása. Ha a klórmészhez megfelelő mennyiségű nedvesség jut, megindul belőle a klórgáz felszabadulása (ezt idézzük elő akkor is, amikor a klórmészből vízzel mézstejet készítünk.) A klór kellemetlen szaga, köhögésre ingerlő gáz. Fajsúlyja nagyobb a levegőnél. Tulajdonképpen minden élőlényre mérgező, ha kellő mennyiségben és elég sokáig tart a hatása. Gyakorlati felhasználását gabonasziszik irtására mégis veszélytelennek tartjuk, még pedig főképpen azért, mert a teljes gázmennyiség kifejlődéséhez hosszabb idő kell és ezért az egy-két óra alatt elvégezhető meszelés alatt a munkás nincs az egész gázmennyiség hatásának kitéve. Másrészt azonban azért sem veszélyes, mert a klórgáz említett tulajdonsága idejében figyelmezteti a munkást a helyiség elhagyására.

A klórgáz mérgező hatását a rovar légzőberendezésén keresztül fejti ki. A rovarnak nincs tüdeje, ahelyett testét légzőcsőrendszer járja át. Ezeknek nyílásai rendszerint a potroh két oldalán, közvetlen a szárnyak alatt nyílnak. A gáz a gyenge hámréteggel fedett légzőszövetekbe jutva, lekötődik az ott található szerves vegyületekben és ezáltal elpusztítja. A gáz tehát tulajdonképpen fulladásos halált okoz. Ennek beálltához kellő mennyiségű klórgáznak kell a rovar légzőszerveibe jutnia. Ezt vagy úgy érjük el, hogy egyszerre nagymennyiségű tömény gázt juttatunk oda és ez gyorsan fejti ki hatását, vagy pedig kevesebb, higabb gáz hatásának tesszük ki a rovar, de hosszabb ideig. Ezt az utóbbi lehetőséget használjuk ki a klórmeszes eljárásnál.

A klórmészstejjel bemeszelt magtárfalakon megindul a klórgázképződés, helyesebben fel-

szabadulás. Ha a magtár kelőképpen van lezárva, tehát nincs benne légáramlás, a keletkezett klórgáz nem oszlik el egyenletesen a térben, hanem a padlók és a falak felülete mellett töményebb lesz, mint egyebütt. Ez nagyon értékes tulajdonsága a gáznak, tekintve, hogy a sziszik repülni nem tud, a gázt lehető falon kénytelen mászkálni.

Amint már említettük, a gabonasziszik nem irtható mindenféle rovarirtó szerrel. Ennek magyarázata a rovar rendkívül szívósságán kívül abban rejlik hogy hozzáférhetetlen repedésekben tartózkodik. Itt látjuk csak a klórmeszes irtás tulajdonképeni előnyét. A keletkező klórgáz ugyanis minden ilyen hozzáférhetetlen repedésbe is behatol, aminek következménye, hogy az ott tartózkodó bogár eszeveszetteen igyekszik menekülni. Ez a magyarázata annak, hogy a meszelési munkálat közben még az üresnek (rovarmentesnek) vélt magtár is egyszerre nyüzsgő a menekülőktől. A menekülő bogár azután természetesen megint csak meszelt (klórmeszes) felületekre jut, ahol még jobban megmérgezi magát.

Minden előnyös tulajdonsága ellenére meg kell állapítanunk, hogy a klórmeszes irtás után is maradhat néhány élő bogár, de ez olyan csekély számú, hogy nem jelent nagyobb veszélyt. Ezzel együtt azonban megemlítjük azt a köztudomású tényt is, hogy a hasonlócélu rovarirtó eljárások között egy olyan sincsen, amelynek eredménye 100 százalékos lenne.

Az irtó munkát esetleg túlélt rovarok nem bujnak vissza többé rejtekükbe, hanem mindig az ajtók, ablakok közelébe gyűlnek és könnyen összesöpörhetőek. Így azokat is könnyűszerrel megsemmisíthetjük.

A klórmeszes irtáskor fejlődő klórgáz azonban nemcsak a maktárak rovarkártveit (gabonasziszik, gabonamoly, liszt-

bogár stb.,) hanem a magtárban (sekélyebb lyukakban) tartózkodó egerek nagyrésztét is megöli. Ezenkívül a dohosodást, penészedést és egyéb hasonló, romlást okozó baktériumokat és gombákat is elpusztítja, vagyis a klórmészstej fertőtleníti is. Baktériumölő tulajdonsága már régóta köztudomású, hiszen a mezőgazdaságban, az istállók (árnyékszékek) fertőtlenítésére is nagyon jól felhasználható.

Vannak azonban ártalmas mellékhatásai is, amelyeket klórmeszes irtáskor nem szabad figyelmen kívül hagyni.

A magtár falainak, faalkatrészeinek és kövezetének a klórmész nem árt, sőt a rendszer meszelést is helyettesíti, szép fehér lesz a bemeszelt felület.

A szövetneműeket ellenben (mint pl. ponyva, zsák) el kell onnan távolítanunk, mert ha klórmészstej jut hozzá, erősen megtámadja azokat.

A fémalkatrészeket szintén megtámadja és megrozsdásítja. Ha tehát olyan fémalkatrészek vannak a magtárban, amelyeket nem távolíthatunk el, ezeket kenjük be sűrű gépolajjal, vagy valami zsiradékkal. Így semmi változást nem fognak szenvedni.

A klórmeszes magtárferőtlenítést csakis üresen álló magtárban végezhetjük el. A meszelés kivételét megakadályozná a tárolt gabona, azonkívül be is szennyeznénk, sőt esetleg a klórgáz annak csiraképességét is megtámadná.

A munka elvégzésére a legalkalmasabb a tavaszvégi vagy nyáreleji időszak, azért, mert a magtár ilyenkor rendszerint üres, tehát nem kell külön ezért kiürítenünk, másrészt pedig így az új termelésű, sziszikmentes gabonát sziszikmentes tiszta magtár várja. (Tudvalevően a cséplőgépből kikerült gabonában soha sincsen sziszik.)

Klórmeszes irtás végzésénél figyelembe kell vennünk a hőmérsékletet is. Hűvös időben a rovarok is ellenállóbbak, kevésbé lélegzenek vagy dermedt állapotban vannak. De ezenkívül a klórmész határfoka is kisebb ilyenkor és mindez a munka teljes eredménytelenségét okozhatja. A siker tulajdonképpen annál nagyobb lesz, minél magasabb hőmérsékleten végezzük az irtást. Csupán a hőmérséklet határértékeit tekintve tehát, arra ügyeljünk, hogy a nappali hőfok lehetőleg + 18 °C felett legyen, az éjjeli lehűlés pedig ne szálljon mélyebbre + 12 °C nál.

Széljárta időben ne végezzük ezen eljárást, mert ilyenkor gyorsan szárad a meszelt felület, de ezenkívül a szél ki is fújja a hatásos klórgáz java részét a laza építésű magtárból. A magtár vagy raktár klórmentes rovarirtó munkálatait két részre osztjuk: 1. a magtár és az irtómunka előkészítése, 2. a meszelés kivitele. Mindkettő egyaránt fontos a jó eredmény érdekében.

1. Az előkészítés első teendője a magtár kiürítése. Minden berendezési tárgyat (zsákot, ponyvákat, szelelő rostát, deszkákat) kiviszünk onnan, hogy a meszelést semmi se akadályozza. Majd alaposan kitakarítjuk a mennyezetet, falakat és padlót lesöpörjük. A hulladékot és egyéb takarítási szemetet maradék nélkül azonnal megsemmisítjük (tűzre vetjük.) Ezen előkészítő és bevezető munkához tartozik még a raktárból kihordott tárgyak rovarirtóanyagának is. Ezt részben egyszerű, de gondos tisztogatással, ahol lehet, forróvízzel végezzük. A zsákokat pedig erre alkalmas ládában szénkénegezzük.

Ezután felmérjük a magtár belsejét, hogy belső felületét kiszámíthassuk. Erre azért van szükségünk, mert a felület nagysága, (a mennyezet, padlózat és az oldalfalak felületének összege) szabja meg a szükséges klórmészmenyiséget. Átlag minden négyzetméternyi felületre 10—12 dkg. klórmentes kell számítanunk, amihez aztán még 4 deciliter víz is járul. Az így végzett számítás alapján már előre beszerezzük a szükséges klórmentest.

2. A bevezető munkák elvégzése után hozzáfogunk a tulajdonképeni klórmentes rovarirtáshoz. Ennek első teendője a klórmentesítő pontos elkészítése. A szükséges klórmészmenyiséget lemérjük. (A magtár belső felületének minden négyzetméterére 10—12 dkg-ot számíttva.) Az esetleges bentlevő csomókat szétnyomkodjuk, majd lakadakba öntjük. (A fémedényt a klór megtámadja, ha sokáig áll benne.) Egyelőre csak anynyi vizet adunk hozzá, hogy sűrű, pépszerű legyen, mert így könnyebb az elkeverése. Ha már teljesen átmedvesedett és szétmállott a mézpor, állandó keverés közben felhígítjuk, úgyhogy az oldat 20—30 százalékos legyen, azaz 1 hl. vízhez 25—30 kg klórmentest adunk.

Ügyeljünk arra, hogy egyetlen sűrűségű mézport használjunk fel, tehát használat közben is gyakran keverjük fel.

Ad dig hozza rendbe aratógépét **mig nem késő!**

ARATÓGÉPALKATRÉSZEK ÉS ARATÓPONYVÁK

Mc. Cormick, Massey Harris, Deering, Milwaukee, Johnston stb. gépekhez. Mindennemű mezőgazdasági gépalkatrészek, műszaki cikkek és olajok legolcsóbb beszerzési forrása:

ZÖLDHEGYI és BARNA Budapest, V. Báthory utca 9.

A meszelési munkához, egészségügyi szempontból a következőképpen készüljünk fel:

1. Óvakodjunk, hogy a méztej a szemünkbe ne fröccsenjen. Ezért használjunk munkaközben szemüveget, lehetőleg légmeniesen záródót (gumifogalatu autós szemüveget.) Az esetleges oldalsó szellőző réseket ezen alkalomra viasszal betapasztathatjuk.

2. Ha meszelés közben anynyi klórgáz fejlődne, amely már kellemetlen és köhögésre ingerel, használjuk ellene a gázszűrőt. Erre a célra megfelelő: többrétegben összehajtott vízruhát (vásznat) orrunk elé kötni. E ruhát tarkónkon kössük meg és úgy igazítsuk el, hogy orrunk körül arcunkra tapadjon és oldalt ne engedjen be levegőt. Így a nedves ruhán keresztül szivott levegő már nem lesz olyan kellemetlen hatása. E ruhát időnként friss vízbe mártva öblítsük ki, nehogy lassanként felhalmozódjék benne a klór.

3. Ámbár a klórmentesítő csak akkor támadná meg kézbrünnket, ha hosszú időn keresztül állandóan benne nyulkálnánk, — ami teljesen szükségtelen lenne — mégis ajánlatos a munkára kezeinket sűrű gépolajjal, vagy valami zsiradékkal bedörzsölni. Így elejét vesszük annak is, hogy e munka után az erősen kiszáradt bőrünk megrepedezék.

4. E munkához csak rosszminőségű, ócska ruhát használjunk, mert a reáfröccsenő klórmentesítő megtámadja és kárt tesz benne. Ugyanez áll a lábbelire is. Különösen alkalmas e célra gumicipő (sárcipő), vagy fapapucs, mert ezeket nem támadja meg a klórmentesítő.

A szakállas Japánok egyesülete. „Minél hosszabb valakinek a szakála, annál nagyobb a tekintélye“ ez a most megalakult „Szakállas Japánok Egyesülete“ jelmondata. Mi ez a titokzatos egyesület? Ilyen és ehhez hasonló érdekességeket minden számában százával közöl Tolnai Világlapja. Rengeg nagyszerű kép, érdekes cikkek, kiváló írók novellái, film, rádió és rejtvényrovat, valamint folytatásos regény; egy teljes heti olvasni valót jelentenek. A népszerű képeslap egy számának ára 20 fillér.

H I R E K

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepnapi és éjjeli minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a beéri Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

Személyi hír. Dr. Sorbán Jenő főszolgabíró két heti lázas influenza után újra bejár a hivatalába.

Táncanfolyam Gyomán. A gölyák már régebben megérkeztek Gyomára és elfoglalták helyüket, de a „népszerű és mindenki által szeretett Aran-ká néni“ okl. táncnő csak június 15-én érkezik Gyomára és foglalja el megszokott helyét a kis gyermekek szívében. A táncanfolyamot az Erzsébet liget nagytermében tartja. Cserkészek és haladóknak 6 P. többieknek 8 P. a díj, Tanítja az összes modern és régi táncokat, felnőtt és gyermekcsoport részére. Különórát egész nap ad. Tizenhat évi itt működés után megérdemli a támogatást. Előjegyzések elfogadtnak az Erzsébet-ligeti vendéglőnél.

A Verband der Ungarnfreundenél. Wien, az igényelt osztrák vendégdiákok és diákok beosztása folyamatban van. A vendégek valamennyien július 7-én érkeznek meg vendéglátójukhoz. A Verband der Ungarnfreunde felkéri mindazokat a szülőket, akik vendégdiák iránti igénylésüket még nem nyújtották be, hogy azt legkésőbb június 15-ig bezárólag küldjék meg a Verband der Ungarnfreunde-nek, Wien I. Kärntnerring 3., mert ezután a fermus után érkező igénylések már nem fogantathatók.

A bacillus, mint ruhadisz. Az új párisi divat a modern imprimék anyagára a legfantasztikusabb mintákat rajzolja. Mértani ábrák, jelenetek a mindennapi életből, valódi fényképek, sőt még bacillusok mikroszkopon keresztül lerajzolt óriásira felnagyított alakzatai is díszítik az imprimék anyagát. A legújabb divatról mindig teljes és nagyszerű beszámolót hoz szabásmintával a „Párisi Divat.“ A népszerű divatlap egy számának ára 60 fillér.

Felhívainak az inségesek, akik sertéseiket ingyenes oltóanyaggal sertéspestis ellen be akarják oltani, hogy minél előbb jelentsék ebbéli szándékukat az előjáróságnál.

Mit csinál az ember 4 fillérrel az idegen városban? Egyik ismert magyar táncos-párnak 4 fillérje volt, amikor Varsóba megérkezett. Hogyan vergődtek mégis zöldágra? Mit csinál a milliomos színész ausztráliai fontjaival? Ebből közöl képekkel illusztrált érdekes cikket a Délbáb új száma. Rengeg színházi érdekesség, nagyszerű rádióműsor, film, rejtvény, kozmetikai és divatrovat tesz gazdag tartalmúvá a népszerű színházi, rádió és film hetilap új számát, melynek ára 20 fillér.

MEGNYILT A GYOMAI STRANDFÜRDŐ!

Nem lesz filléres vonat Szegedre. Gyoma—Endrődről vagy 30-an akartak a szegedi Baross-napra menni, azonban pénteken délután közölték ezekkel, hogy Szolnoktól kezdve kevesen jelentkeztek, így a filléres csak Békéscsabától indul. Ehhez pedig nekünk nincs csatlakozásunk, így csak a félárú kedvezményt vehetjük igénybe. Ilyen igazolványok *Lach és Vurgánál* kaphatók 1.50 pengőért, amelyek a kiállítás megleltetésére is jogosítanak.

BIRÓKÜLDÉS. GyTK—Hunyadi: dr. Magyar, Törekvés—GySC: Kulpin, Szöveggyár—ETK: Vezér II.

350 es FN generáljavított szőlő motorkerékpár kp-ért eladó: Cím a kiadóhivatalban.

— Kék pettyes rakott szoknya... a címe Reményi Béla legújabb csárdásának. Az országos hírű szerző, kinek „Van nekem egy cifra szüröm...“ és „Mikor az est mesélni kezd“ c. dalai örökre bevésődtek a magyar nép lelkébe, ezzel az új csárdásával méltó folytatást ad régi sikereinek. Ezt a csárdást, valamint Kárpát Zoltán: „Szedret szedtem szeredán“, Murgács Kálmán: „Korán reggel mindig harmatos a rét“, továbbá Várad István, Jánuszky Elemér, Dezső Lajos stb. egy-egy szép új nótáját, Matkovich Elek „Ábránd“-ját, Milkó Ferenc hangulatos tangóját stb. közli a „Magyar Zenealbum“ legújabb száma, mely a gazdag kottárszen kívül szövegesképes melléklettel közli a zenevilág eseményeit. Előfizetési ára egy évre 3 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Horn Ede utca 13. Mutatványszám díjtalanul kérhető.

ORION univerzális készülékeket díjmentesen bemutatja a képviselő: LACH és VARGA

Gyomai és Endrődi Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe 1936. május 28-tól június 4-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

K. Nagy Józsefné Székely Zsuzsanna leánya Ida ref., Botlik Zsigmondné Benyei Teréz leánya Teréz ref., Dolovi Szaniszlóné Perei Zsuzsanna fia István ref., Sz. Nagy Jánosné Sipos Emilia fia Lajos ref., Jakucs Mihályné Józsa Lidia fia Kornél ref.

Meghaltak:

Megyeri Lajosné Debreceni Erzsébet 57 éves ref., Nádudvari Zsigmondné Nagy Róza 28 éves ref.

Az endrődi anyakönyvi hivatal könyveibe pedig a következő bejegyzések történtek.

Születtek:

Bella Vincéné Turcsányi Eszter fia Vince, rk., Fülöp Miklósné Knapcsék Ilona leánya Margit Anna rk., Gyetvai Andrásné Gubucz Eszter fia Zoltán rk., Pelyva Jánosné Majoros Margit fia Gábor rk., Dinya Máténé Pintér Etelka fia Lajos rk., Bukva Sándorné, Vince Erzsébet leánya Erzsébet rk., Koloh Lajosné Dudsik Anna leánya Anna Mária rk., Habzdos Imréné Gonda Etel fia Imre rk., Uhrin Imréné Uhrin Mária fia Imre rk., Dinya Istvánné Vagár Anna fia Tivadar, Imre rk., Szabó Jánosné Timár Mária leánya Eszter rk., Gellai Mátyásné Fodor Ilona fia Mátyás rk., Kovács Mihályné Gyuricza Teréz halva született, Lipiták Vincéné Fekécs Mária leánya Margit rk.

Házasságot kötöttek:

Walner József és Schram Erzsébet, Timár János és Katona Juszi, Timár Imre Timár Margit.

Meghaltak:

Oláh János 8 éves rk., Hornok Pál 86 éves rk., Hegedüs Elek 15 hónapos rk., Galambos József 19 éves rk., Buza Pálné Tóth Anna 79 éves rk., özv. Dinya Imréné Kurilla Franciszka 68 éves rk., Vaszkó Lajos 23 éves rk., Szalóki Antal 54 éves ref., Dinya Lajos 14 napos.

Van-e már életbiztosítása?

TURUL—MOBIRT

Életbiztosító Társaság.

Szíveskedjék érdeklődni

Bodon Lajosnál.

Kazinczy ut 10 sz.

SPORT

Északi II. o. állása VI 6 án:

1 MSzSC	21	19	1	109	21	39
2 MTK	21	16	1	4	85	21
3 ETK	21	13	5	3	70	20
4 GyTK	22	11	5	6	37	39
5 BISE	19	10	4	5	43	34
6 Törekvés	21	9	5	7	41	34
7 GySC	21	7	4	10	35	40
8 TAC	20	7	2	11	26	53
9 KTE	21	6	3	12	30	69
10 Hunyadi	21	6	1	14	21	65
11 Turul II.	21	5	3	13	29	60
12 Máv II.	22	4	4	14	31	64
13 VSE	21	2	4	15	24	59

Június 7-i mérkőzések:

Gyomán: GyTK—Hunyadi, Mézőberényben: Törekvés—GySC és MTK—BISE, Mezőtúron: Szövogyár—ETK, Békéscsabán: MÁV II. KTE, Vésztőn: VSE—Turul II.

Sport hírek

Polgári iskola tornaverseny miatt a GyTK bajnoki meccse fél 6-kor kezdődik.

Az alszövetség tanácsa a bajnoki beosztások tárgyában úgy határozott, hogy a 13-as látszámmal meginduló 1936—37 évi I. oszt. bajnokság befejeztével kiesik a két utolsó, vagyis a 12 és 13. helyezett és kizárólag csak a II. o. bajnok fog feljönni. Az 1937—38. évi bajnokság befejeztekor pedig ki fog esni a 11 és 12. helyezett és helyettük feljön az északi és a déli csoportgyőztes. Ez a határozat rendkívül nagy sérelme a 18 önálló egyesülettel rendelkező csabai II. osztály-nak!

Az ETK—Szövogyár harc pénzügyi részében az MTK győzött, amennyiben az egyesbíró kötelezte a Szövogyárt, hogy az MTK javára 140 pengő költséget június 11-ig játékg jog elvonás terhe mellett fizessen meg.

TAC—BISE autódéfelet miatt elmaradt bajnoki mérkőzés 2 pontját a TAC kapta sőt a BISE bánatára 30 pengő rendezési költséget is megállapított az egyesbíró, melyet 15 nap alatt be kell fizetnie.

Sarkadi Cukorgyár csapata mint az I. oszt. utolsó helyezettje kiesett az I. osztályból. Az őszi szezonban a déli II. osztályban fog startolni.

A fellebbezési bizottság a Szövogyár fellebbezését — Hódy ismeretes letiltása ügyében — elutasította.

Endrődön: ETK—Szolnoki AK 3-2 (2-0) Durva mérkőzés, állandó ETK főlény. Góllövők Hanyec (2) és Kurilla II.

DLASz június 14-én mindazon helyeken, ahol kettő, vagy kettőnél több egyesület van „rangadó” (derbi) mérkőzést rendez. A győztes egyesület csapata az Alszövetség jubiláris plakettjét kapja. A gyomai rangadó-mérkőzést, közös megegyezés alapján, június 11-én — csütörtökön — játszanak le, ha tervükhöz a DLASz hozzájárulását megkapják.

Szövogyár ellenfele a déli csoportgyőztes Baltonyai TK együttese lesz.

Mult vasárnapi barátságos mérkőzések: Kondoroson: GySC kombinált—KTE 2-2 (1-1) a GySC első csapatából csak Bartha, Kiss és Cs. Nagy szerepelt.

Pünkösdhétfőre tervezett GyTK—ETK éremmérkőzés az ETK együttesének az előző napi meccstől való fáradsága miatt elmaradt. A meccs Endrődön június 7-én, Gyomán pedig június 12-én kerül lejátszásra.

Válogatott mérkőzés Endrődön a DLASz megakarja jutalmazni az endrődiek nagy sportszeretét s ezért elhatározta, hogy június 28-án — vasárnap Endrődön válogatott mérkőzést rendez az Északi II. oszt. válogatott csapata és budapesti I. osztályú egyesületek fiatal játékosáiból alakított ugynevezett „Csikók” csapata között. A szenzációsnak ígérkező meccs iránt az egész környéken már is óriási érdeklődés mutatkozik. Másnap a Csikók Mezőtúron fognak játszani.

A csabai felső mezőgazdasági iskola fiatal és tehetséges atlétája, Cserna 186 cm-es kitűnő eredménnyel nyerte a magasugrást a KISOK országos bajnokságán s ezzel megjavította az országos ifjúsági rekordot.

NEM OLCSÓBBE MÁR

A B O R O M

mint a szódavíz,

DE NEM IS SZÓDAVÍZ!

30 fillér

egy liter kadarka vagy féléter fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordón 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Soraim kellemes édeskes italaik, tiszta, tökéletes zamatúak és nem savanyúak.

Cím: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

A gyomai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.
718/1936. tkv. szám.

Árverési

hirdetmény-kivonat.

Gyuricza Vencsné sz. Timár Ilona végrehajtatónak Julius Imréné sz. Gyuricza Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverési 32 P. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a kir. járásbírósa területein levő, Endrőd községben fekvő, s az endrődi 5127 sz. betétben A. t. 1. sorsz. 4906 hrsz. 3 hold 1100 öl területű, Hornok dűlőben fekvő, végrehajtást szenvedett nevén álló szántóra 4010 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. június hó 22 napján d. e. 9 órakor Endrőd községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben, vagy az 1831. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árát magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár nyuganyai százalékáig kiegészíteni.

Gyoma, 1936. évi febr. hó 26. napján.

Dr. Molnár sk. kir. bíró.

A kiadvány hitelesül:

Láng.

Kiadó.

Publikáció

Férfi kalapok, sapkák a gyomai piacon kaphatók. Csekélyen javítását 1 P-től vállalom Góth József kalapos. 4

Rékoczy u. 9 sz. alatt egy üstház és egy vasaló van eladó. 1—1

A gyomai Árvaház Endrőd fűtészeti szántóföldje és hullámtére 1936. év október 1-től 6 évre haszonbérbe kiadó, az árverési és szerződési feltételek a gyomai u. k. piebánián mindennap délig tekinthetők meg. Az árverés Endrőd községháza tanácstermében 1936. év június 14-én d. u. 3 órakor fog megtartani. 2—1

Hősök Emlékutja 12 számú ház, mely 61 padosszoba, konyha, speiz, melléképítményekből, kert és udvarral és amelybe azonnal be lehet költözni, olcsón kiadó. —10

Kitűnő zamatu rizling bor literenként 56 fillérért kapható Kerekes Károlynál. —12

Kollmann Józsefnél E m e r g é gummiszijak, minden méretben legjutányosabb árban kaphatók. 6—1

Használt jókarban levő 7 mm-en aluli Frommer-pisztolyt megvételre keres Klein László vendéglős. 1—1

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős ügyvezető: Teket Sándor.